

УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)

Северо-Кавказстат по Республике Северная Осетия - Алания

ПРЕСС-ВЫПУСК

г. Владикавказ

№ 137 от 25.06.2021г.

25 июня 2021 года отмечается профессиональный праздник - **День работника статистики**. Именно 25 июня начинается история российской государственной статистики – в этот день в 1811 году императорским манифестом Александра I было учреждено Министерство полиции, имевшее значительные полномочия по управлению экономикой страны. В составе Департамента исполнительной полиции Министерства было образовано самостоятельное структурное подразделение – статистическое отделение, которое возглавил профессор Карл Федорович Герман. Статистика с этого времени обрела государственный статус и за свою более чем двухвековую историю доказала свою необходимость для государственного управления, планирования и прогнозирования.

В настоящее время в РСО-Алания в отделах статистики трудится 94 человека, из них государственных гражданских служащих 47 человек, доля женщин составляет 86,2%. Эти люди прилагают максимум энергии, используют весь свой профессионализм и опыт для обеспечения достоверности, своевременности и качества формируемой официальной статистической информации.

Чем занимаются статистики сегодня? В первую очередь, это сбор и обработка статистической отчетности, обеспечение всех групп пользователей полной, достоверной и своевременно представляемой официальной статистической информацией о социальном, экономическом, демографическом и экологическом положении нашей республики.

Обеспечивают всем пользователям свободный доступ через различные каналы ее распространения: Интернет-сайт Росстата, официальные издания, базы данных в открытом доступе, СМИ.

В РСО-Алания по состоянию на 1 апреля 2021г. насчитывается 20866 хозяйствующих субъектов, из них 9033 юридических лиц и 11833 индивидуальных предпринимателей, и все эти хозяйствующие субъекты – потенциальные респонденты по более 200 формам федерального статистического наблюдения.

На основе собранной информации формируются различные статистические издания. За 2020 год специалистами было подготовлено и выпущено

но: 6 сборников, 8 аналитических записок, 148 бюллетеней различной периодичности, 278 экспресс-информаций, 27 комплексных материалов.

2021 год особенный для работников органов статистики еще и тем, что проводятся сложные крупномасштабные работы такие как: Всероссийская перепись населения, сельскохозяйственная микроперепись, сплошное статистическое обследование субъектов малого и среднего предпринимательства.

А в ближайшей перспективе перед работниками статистики стоят новые задачи, связанные с цифровизацией российской экономики и общественных процессов. Уже в настоящее время ведется работа по построению национальной системы управления данными на базе Федеральной службы государственной статистики. Реализация этих подходов установлена программой «Цифровая экономика Российской Федерации», утвержденной распоряжением Правительства РФ в июле 2017 года.

Программой предусмотрен переход официальной статистики на модернизированную технологическую основу путем создания федеральной системы управления данными, ядром которой должна стать цифровая аналитическая платформа. Максимальное снижение отчетной нагрузки на респондентов является основной целью создания платформы. При этом процесс сбора данных предполагается сделать необременительным для населения и бизнеса, а способы распространения информации должны стать удобными для всех категорий пользователей.

Всех работников государственной статистически поздравляем с профессиональным праздником.

С Днем работника статистики!

*При использовании информации
ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*